

先给一个“心动”的预估价，再来一记“到手刀” 线上手机回收套路有多深？

如何处置二手手机？不少人选择交给回收平台处理。不过，有网友反映，在手机回收过程中遭遇过“恶意压价”“私自拆机”等情况，称二手手机回收“坑”不少。实际情况如何？如何避免掉坑？现代快报记者采访了业内人士。

现代快报+/ZAKER南京见习记者 周明 白雪银



吐槽

手机送去质检估价，退回后发现部件少了

近日，现代快报接到读者反映，他在某平台卖旧手机时，遇到了恶意压价的情况。

小贺告诉现代快报记者，9月1日晚，他在某二手平台看到有一个手机回收入口，正好自己有一部闲置的vivo手机。于是就点进该手机回收平台，进行手机估价。

平台当时给的预估价是1058元。小贺称，他之前也在二手市场咨询过，回收价格大概在900元到1000元，和平台这个估价相差不大，于是就在平台下单申请回收手机。

小贺说，他把手机寄到平台质检后，平台给出反馈，提了一些理由要求在预估价的基础上扣费，最终报价528元。“他们说我屏幕有漏液磨损，可是我手机无拆

无修，屏幕原装未换过，而且我手机贴的是原装膜，在寄给平台前一天才撕掉，当时想着都要卖了就沒贴膜，不可能有磨损。”

小贺告诉记者，更糟心的事还在后面。他不接受平台扣费的理由，要求退回手机，但在收到手机后，却发现手机有些不一样了。“我不放心，收到退回的手机后立马送到vivo的服务点进行质检，质检结果显示手机被拆过，内部少了螺丝和一块压片。”

小贺很气愤，多次找到该平台讨要说法，但对方称没拆过他的手机。

10月26日，现代快报记者多次拨打该平台的官方客服电话，均无人接听。记者随后联系了在线客服，将小贺的订单号报过去。

客服表示：我司没有拆机检测机器，可以提供相应凭证，也可以提供验机视频给用户看。

小贺告诉记者，平台给他的回复也是如此，他看了对方提供的漏液图片，但他认为是质检时打的灯光原因，导致屏幕看起来有问题。他更愿意相信手机品牌官方服务点的质检结果。

线上手机回收的流程是怎样的？这家回收平台的官方客服告诉记者，平台收到手机后会进行质检，如果手机检测的结果与用户下单选项一致，会在1-2个工作日结款到账；若检测结果与用户下单选项不一致，待用户确认后1-2个工作日结款；若用户长时间未确认，会有客服致电用户进行核实。

业内

“到手刀”“做故障”，手机回收套路多

现代快报记者了解到，现在二手手机回收的渠道主要有线上和线下两种，线下多为一些实体店，进行面对面质检回收。线上平台一般通过将手机邮寄到平台的方式进行质检，质检过程会录像。也有平台提供更多样的质检选择，比如消费者可以到该平台的线下回收站，由专门的工作人员对手机进行质检，或者上门当面质检回收。

据一位业内人士介绍，其实二手手机市场已经存在多年。按照工信部的数据，2014-2019年我国报废手机数量累计将达到18.3亿部，其中2018年达到4.61亿部，2019年将达到4.99亿部。随着5G

又把手机拿到了一个线下回收站质检，最终报价5500元。“质检时，说屏幕几乎没有刮花和磕碰。”

记者在某投诉平台看到，有关这家平台的投诉已有164起，投诉的问题多是认为平台的质检报告与手机实际情况不符，平台借此恶意压价，并且有部分退回的

手机还被拆过。

记者了解到，有关划痕和磕碰引起的争议还有很多。那么平台的判定标准是什么呢？该平台官方客服回复称，划痕会根据长短、多少、深浅核实判定，磕碰由面积、深浅及其他来综合判定，但无法提供具体判断标准。

顾客，他在线上平台估的价格是五百多，但寄过去之后，平台给的最终价格是38元，这差距实在有点大。”

另一位业内人士表示，“到手刀”（注：拿到货后以各种理由砍价）“做故障”都是二手手机回收中常见的“套路”。在他看来，回收方想压低价格，卖家想提升价格是正常心理，但回收方会利用各种“技巧”把价格压低，比如通过一些手段让手机信号和无线网络变弱、将手机外观的划痕和磕碰描述得比较严重等等，“有的消费者不想为了几百块钱与对方反复周旋，就会妥协”。

建议

回收前问清质检标准，多比较，尽量找大平台

对于想处理二手手机的消费者，知名数码博主韩磊建议，手机回收时尽量选择大平台，虽然大平台估价有时不如一些小平台高，但大平台一般不会出现明显

的恶意砍价情况，所以实际的报价很可能高于小平台。

如何避免恶意砍价的“坑”呢？韩磊建议消费者先拿手机到线下的实体店去问问情况，存在

什么问题，单独问一下这些问题造成的价格。并且在平台进行回收前，要详细问清楚对方的评判标准，多对比几家，做到心中有数。